

La ofensiva leal en el sector de Guadalajara continúa con pleno éxito para nuestras tropas

Ante los violentísimos ataques del enemigo ha sido evacuada la ciudad de Lérida

EJERCITO DE TIERRA

BARCELONA, 4.—En el ministerio de Defensa facilitaron el siguiente parte oficial correspondiente al día 3 de abril de 1938:

“ESTE.—Fuerzas enemigas que operan por la carretera de Navarra consiguieron cruzar el río Noguera Ribagorzana, pero las tropas leales, que se batieron con elevado espíritu, contratacaron, causando a los facciosos muchas bajas y obligándoles a repasar el río.

Desde el amanecer, el enemigo actuó intensamente con artillería de todos los calibres sobre el casco de la ciudad de Lérida y posiciones inmediatas.

La Infantería rebelde realizó diferentes ataques, consiguiendo avanzar ligeramente sus líneas en los alrededores de dicha capital.

La aviación facciosa bombardeó Lérida, huyendo al presentarse nuestros aparatos.

En el sur del Ebro prosiguieron los intensos ataques del enemigo, que consiguió ocupar Gandesa y La Pobleta.

CENTRO.—Nuestras fuerzas ocuparon ayer un fortín en Moadilla, donde hicieron varios prisioneros.

Entre el numeroso material que fué cogido al enemigo en el curso de nuestra acción ofensiva, figuran cuatro cañones antitanques, dieciséis ametralladoras, cuatro morteros, doscientos sesenta fusiles y gran cantidad de bombas y municiones.

En los demás Ejércitos, sin novedad.—Febus.

BARCELONA, 4.—Parte oficial correspondiente al día de ayer:

ESTE.—Durante la noche última, el enemigo, mediante furiosos ataques, logró infiltrarse en Lérida por el S. O., llegando a las

primeras casas de la capital y a la estación. En vista de esto, se dispuso la evacuación de la ciudad, estableciéndose posiciones defensivas en las cercanías de la misma.

Hoy fueron rechazados varios ataques por el puente del ferrocarril.

Más al Norte el enemigo ocupó Corvins, Alfarrás, Albesa y Algerre.

Al sur del Ebro consiguió adelantar sus líneas hasta Mora de Ebro. En otros intentos de avance por este sector se le rechazó, excepto en dirección a Morella, por donde hizo el esfuerzo principal conquistando nuevas posiciones.

La aviación facciosa actuó desde el amanecer sobre nuestras posiciones de este frente.

Los aviones leales realizaron varios servicios de bombardeo y ametrallamiento sobre posiciones y columnas enemigas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Prosigue victoriosa la ofensiva de nuestras tropas en el sector

de Guadalajara, habiéndose conquistado los vértices Maldeaga, La Moratilla, Cabeza Osen y la cota 1198 al S. O. de La Muela.

El enemigo que huyó en desorden, fué perseguido por la Caballería leal, lográndose hacer buen número de prisioneros.

Como reacción ante nuestra ofensiva, la artillería rebelde hizo más de mil disparos sobre el casco urbano de Madrid.

La Organización Telefónica Obrera y el voluntariado

BARCELONA, 4.—El Comité Ejecutivo de la Organización Telefónica Obrera, para dar cumplimiento a los requerimientos hechos por el Gobierno a las dos centrales sindicales con vistas a fomentar el voluntariado, ha dado órdenes a sus secciones para que se apresten a las tareas de dar hombres al Ejército.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Chamberlain se muestra decidido a continuar su política de no intervención y a ultimar su tratado con Mussolini

Discurso antifascista del secretario de Estado del Interior de Estados Unidos

CHICAGO, 4.—El secretario de Estado del Interior ha pronunciado un discurso atacando violentamente a los regímenes totalitarios y ha puesto en guardia a los Estados Unidos contra el fascismo.

“El fascismo—dijo—es un enemigo mortal e insidioso que debemos estar dispuestos a combatir sin pérdida de tiempo.”

Añadió que sospechaba de la inteligencia y de los móviles de los que luchan en los Estados Unidos contra el peligro imaginario del Comunismo “cuando se oyen en las puertas de nuestra ciudadela de la libertad, los gruñidos del fascismo”.

“El régimen totalitario—terminó diciendo—es una amenaza tangible para las instituciones norteamericanas, ya que el fascismo arrogante carece de conciencia y no conoce la piedad para hombres, mujeres o niños”.—Febus.

EDEN HA MARCHADO A LONDRES

CANNES, 4.—El ex ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha regresado esta mañana a Londres.—Febus.

EL ACUERDO ANGLO ITALIANO SERA FIRMADO ANTES DE PASCUA

LONDRES, 4.—Se cree que el acuerdo anglo italiano quedará firmado antes de las próximas fiestas de Pascua.

En él figuran el reconocimiento de la soberanía italiana en Abisinia, la cuestión de Palestina y la del Canal de Suez.

Se dice que la ejecución de este acuerdo está subordinada a la retirada de los voluntarios. Italia habría de renunciar a toda pretensión sobre España y sus dependencias, lo que calmará los temores franceses.—Febus.

EL JEFE DEL GOBIERNO INGLESES ES OBJETO DE VARIAS INTERPELACIONES SOBRE LA POLITICA QUE SIGUE

LONDRES, 4.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada esta tarde, el señor Chamberlain contestó a una interpección del diputado laborista Greenwood, manifestando que su política extranjera había merecido la aprobación de Francia y de numerosas naciones, excepto de la U. R. S. S.

Con respecto a España, declaró que el Gobierno británico no tenía la menor intención de renunciar a la política de la No Intervención.

El laborista Enderson preguntó qué opinaba Chamberlain sobre el discurso pronunciado por Mussolini el 30 de marzo y cuál era la actitud del Gobierno ante la pública declaración del dictador sobre su intervención en España.

El laborista Strauss preguntó

VALORES DEL EJERCITO POPULAR

El general Miaja propone el ascenso a teniente coronel del mayor Cipriano Mera

BARCELONA, 4.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado las copias de los siguientes telegramas:

“General en jefe del Ejército del Centro al ministro de Defensa Nacional:

En la ofensiva iniciada por este Ejército en el sector de Guadalajara, las tropas que constituyen el cuarto Cuerpo de Ejército, todas ellas traídas de las trincheras, han demostrado entusiasmo y han luchado con una moral elevadísima a pesar de la desigualdad del material empleado por el enemigo, que constantemente ha tenido en vuelo de cuarenta a cincuenta aparatos. Estas operaciones se han desarrollado con un feliz resultado, conquistando al enemigo varias posiciones importantes perfectamente atrincheradas.

El mayor Cipriano Mera, que manda el Cuerpo ejecutante, ha actuado con una pericia y un entusiasmo imposibles de supe-

rar, inculcando a las tropas entusiasmo y elevada moral, por lo cual ha sido posible este éxito.

Por todo esto, me permito proponer a V. E. el ascenso a teniente coronel del expresado mayor por creer el jefe que suscribe que ha contraído méritos para ello. Salúdale.”

“Ministro de Defensa Nacional al general en jefe del Ejército del Centro:

He recibido con profunda satisfacción su telegrama en el que al darme cuenta del éxito de las



operaciones realizadas en el sector de Guadalajara, me propongo a V. E. el ascenso a teniente coronel del mayor de Milicias Cipriano Mera.

“Ante todo felicito a V. E., al Estado Mayor del Ejército del Centro, al mayor Mera y a las tropas que manda por el triunfo logrado. Con extraordinaria complacencia llevaré al Consejo de ministros el decreto ascendiendo a Cipriano Mera. Me congratula mucho haber aceptado cuando atribuí a este jefe el mando del Cuarto Cuerpo, encarnación viva del pueblo, Cipriano Mera, aparte los méritos que ha contraído al frente de sus tropas en estas operaciones, tiene el de haberse sumido por entero en nuestra lucha, desprendiéndose circunstancialmente de su particular filiación para adoptar simplemente el apelativo genérico de antifascista por entender que puede establecerse entre todos los combatientes una más fuerte vinculación que eliminando las diferencias políticas haga más efectiva la unidad espiritual indispensable en todos los Ejércitos”.—Febus.

CIPRIANO MERA, ASCENDIDO

BARCELONA, 4.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

“El Presidente de la República de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, firmó a última hora de la tarde un decreto ascendiendo a teniente coronel al mayor de milicias del cuarto Cuerpo de Ejército.”

LAS AGRESIONES DE LA AVIACION FACCIOSA

Bombardeos realizados en los últimos días sobre poblaciones civiles de la retaguardia

BARCELONA, 4.—Por el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

“Bombardeos de la aviación facciosa sobre poblaciones civiles: Día 2.—A las 19, por un hidro, contra Alcocebre, Alcalá y Torrelblanca, en la provincia de Castellón.

Día 3.—A las 7,20, por cinco Junkers, que arrojaron un centenar de bombas contra Castellón de la Plana, quedando destruidos veintiséis edificios. En el Hospital Provincial los explosivos alcanzaron a la sala de operaciones, la farmacia y el pabellón de infecciosos. A las 9, por tres aparatos, contra Vidreras y Llagostera (Gerona). A las 11,55, por cuatro trimotores, contra Benicarló, donde echaron veinticinco bombas explosivas y ocho incendiarias, quedando destruidos cuarenta y cinco edificios y resultando diecisiete personas muertas y treinta heridas. A las 13,52, por tres Junkers, contra Sagunto, siendo las bombas arrojadas treinta de 150 kilos. A las 20, por un hidro, contra Vinaroz y Benicarló.

Día 4.—A las 0,35, contra Port-Bou, donde las baterías abrieron fuego de cortina, impidiendo a los aviones agresores situarse en la vertical del pueblo.”—Febus.

Información local y regional

DEL GOBIERNO CIVIL

EL PRECIO DEL VINO

Hablando el gobernador con los informadores de Prensa les dijo que por disposición de la Delegación provincial de Abastos, desde hoy se venderá el vino a dos pesetas el litro, sin perjuicio de que en breve se fije un precio definitivo después de estudiado el problema.

EL GOBERNADOR, A VALENCIA

El camarada Salvador Sánchez manifestó que marchaba hoy a Valencia a resolver algunos asuntos, quedando encargado del mando de la provincia durante su ausencia Bienvenido Santos.

SECRETARIO PARTICULAR

Ha sido designado para el cargo de secretario particular del gobernador Miguel García Olalla, antiguo amigo suyo y camarada.

Vida obrera

El Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) a todas las secciones de la zona de Murcia:

Estimados camaradas: Por iniciativa de nuestra Federación Nacional y con las asistencias de un delegado de la misma se están celebrando asambleas comarcales en todas las zonas de la provincia, al objeto de tratar de todos los problemas que existen planteados sobre la producción y la organización de las Cooperativas y colectividades agrícolas.

Por lo tanto se os convocan a todas las secciones de Trabajadores de la Tierra afectas a la U. G. T. y a las Cooperativas y Colectividades Agrícolas filiales a la misma, para que asistan una representación a una asamblea que se ha de celebrar en la Casa del Pueblo de Murcia el día 7 de abril a las diez de la mañana.

Esta convocatoria se hace extensiva a todas aquellas secciones que por falta de medios de transportes u otras causas no hayan tomado parte en ninguna de estas asambleas.—El secretario de Cooperativas.

El Congreso de la Solidaridad

Organizado por el S. R. I. se celebró el domingo el acto de clausura del Congreso de la Solidaridad.

Las tareas del Congreso han sido fructíferas y de gran provecho para la causa antifascista. A las sesiones que han tenido lugar ha asistido gran número de camaradas.

Movimiento Libertario

El Secretariado Militar de Juventudes Libertarias, cita con urgencia en nuestro domicilio social, Puzmarina, número 4, a todos los jóvenes pertenecientes a nuestras Juventudes, que se hallan practicando la instrucción pre militar, para hoy, día 5, a las ocho de su noche, para un asunto de interés.—Por el Comité provincial: El secretario militar, Rol.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS
Día 5.—Propietario, don Gaspar de la Peña Séiquer; suplente, don Isidoro Román García.

Cooperativismo

El día 27 de marzo tuvo lugar en Lorca la asamblea continuación de una Cooperativa obrera de trabajadores del transporte mecánico por carretera, en el domicilio social del Sindicato Local del Transporte (U. G. T.).

Los trabajadores de este ramo, tras una experiencia aleccionadora, han llegado al convencimiento de que el cooperativismo propugnado por los organismos superiores de la organización, es el llamado a resolver el problema del transporte civil.

Después de verificado el nombramiento del Consejo Directivo

la asamblea acordó remitir un telegrama de salutación y ofrecimiento incondicional al Gobierno de la República.—El presidente, Nicolás Mula.

La Cooperativa de Consumo de Funcionarios del Estado pone en conocimiento de los asociados que el reparto de géneros comenzado ayer continuará durante los días 5 al 8, a razón de 120 números cada día, dándose a continuación dos días hábiles para que retiren sus lotes aquellos que no lo hagan dentro de los señalados.—El secretario.

De la Confederación Hidrográfica

EL PROYECTO DE DEFENSA DE MURCIA

El delegado del Gobierno en la Confederación, López Ambit, dijo a los periodistas que había dado traslado al alcalde de la autorización otorgada por la superioridad para hacer el anteproyecto de urbanización y defensa de Murcia en el río Segura, a su paso por la capital.

EL PIE DE PRESA DEL TALAVE

También manifestó el delegado que dentro de quince días quedará terminada la perforación del túnel del pie de presa del pantano del Talave.

Como es de dominio público, la importancia de estas obras son una verdadera esperanza para nuestra cuenca.

A los vecinos antifascistas de las barriadas de Santa Eulalia, San Lorenzo, Puerta Nueva, Merced y calle de Fermín Galán

Como estaba anunciado, el domingo pasado se reunieron los vecinos antifascistas de las barriadas que se indican, nombrándose una comisión organizadora y tomándose el acuerdo de volver a reunirse hoy martes, a las tres de la tarde, en la Casa de la Juventud. A esta reunión sólo podrán asistir los vecinos que previamente hayan sido convocados.—La Comisión organizadora.

PERDIDAS

En la Jefatura de la Guardia municipal han sido depositados los siguientes objetos por haber sido encontrados en la vía pública:

Una cartera con documentos a nombre de Kurferstein Ernest, de las Brigadas Internacionales.

Una cartuchera con cinto de militar.

Documentos a nombre de Rafael Martínez Lozano, guardabarrera de Beniján.

Una carpeta con apuntes de un taller de reparaciones de la Alberca.

Aquellas personas que puedan acreditar la propiedad de algunos de estos objetos pueden pasar a recogerlos por esta Jefatura.

—Francisco Abril Perea de-

nuncia en la Inspección de guardia, que en las inmediaciones de la estación férrea de M. Z. A. le ha sido extraviado un carnet político, un carnet de conductor, cédula personal y otros documentos.

Central Pimentonera

Se pone en conocimiento de los cosecheros de pimientos que, a partir del día 15 del presente mes y con objeto de compensar los gastos de plantación y abonado, se anticipará a razón de cinco pesetas por arroba a cuenta de los vendis facilitados por esta Central y que habrán de ser presentados a los delegados de zona que próximamente se designarán.

Al mismo tiempo se hace saber que, a partir de la mencionada fecha 15 del actual, cualquier partida de cáscara que no haya sido entregada, quedará sin derecho a vendi a menos que ésta haya sido registrada con anterioridad en nuestras oficinas en Murcia, Frenería, 23, o en las de nuestra Delegación de Orihuela. Murcia, 4 de abril de 1938.

De Tribunales

EL DE SUBSISTENCIAS DE ALCANTARILLA

Por compra-venta de carne de cordero a precio superior al de la tasa, ha sido condenado Diego Jiménez Martínez a la pena de dos mil pesetas de multa.

El mismo Tribunal y en la misma sentencia ha absuelto a Gregorio López Hernández.

EN MI CASA HACE FALTA UN FILTRO BURDIEL

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

PLANCHAS - HORNILLOS

Casa Pichó

(Control obrero)

Pascual y Genis, 11 - Teléfono, 17414

VALENCIA

Radio - Pilas - Estucheria - Ventiladores

MATERIALES ELECTRICOS

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARA CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS

REPRESENTACIONES REUNIDAS

Teléfono 19-92. Azucaque. letra A. MURCIA

SE COMPRA

Máquina de escribir y caja fuerte, en la Agencia Oficial de Negocios, calle Santa Isabel, número 4. Murcia.

PERDIDA

De un bolso color marrón, con un recibo a nombre de Bienvenida Isidro Pujol. Se gratificará su entrega. Barrionuevo, número 6.

Botellas

Se venden en Zanja, 7. Teléfono 1009.

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2650 - Murcia

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

Huerto de Manú

SAN ANTON Teléfono 1.329

Carnet de chófer

Cambios de propiedad de automóviles.—Obtención de documentos

RIVERA

GESTOR ADMINISTRATIVO

Calle de Santa Isabel, núm. 3, 2.º Teléfono 2104 MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Notas de la Alcaldía

LA RECOGIDA DE BASURAS

Manifestó ayer el camarada Santos que ya se había encargado definitivamente el Ayuntamiento del servicio de recogida de basuras, por lo que el vecindario viene obligado a depositarlas en los recipientes y colocarlas en los portales de las casas.

El servicio dará comienzo a las siete de la mañana y los empleados avisarán por medio de corneta o pito, aunque es conveniente, para la mejor organización que las basuras estén en los lugares indicados desde las primeras horas en que empieza la recogida.

El alcalde ruega que si se observan algunas deficiencias en el servicio, las pongan en conocimiento de la Inspección de Policía Urbana, ya que pueden producirse en estos primeros días como en todas las nuevas organizaciones suele acontecer.

Los agricultores pueden adquirir las basuras, bien clasificadas, en el depósito municipal (cementerio viejo), seguramente con indiscutibles beneficios.

Vida política

El Sector Sur del Partido Comunista, cita a todos los Radios que integran este sector —Palmar, Rincón de Seca, Era-Alta, Alberca, Nonduermas, Aljucer, Algezares y Carretera del Palmar e igualmente a todas las Células de empresa y de calle, a una asamblea que tendrá lugar hoy martes, día 5 del corriente, en el domicilio social, Alameda de Colón, número 1, a las siete y media de la tarde, en la que informará un camarada del Comité provincial.—El secretario...

El voluntariado de la juventud

BRILLANTE DESFILE

El domingo en la mañana tuvo lugar un brillante desfile de los jóvenes voluntarios que han de formar parte de las dos divisiones organizadas por las J. S. U. El desfile se efectuó ante el Ayuntamiento, en cuyo balcón central se hallaban el gobernador civil, el alcalde, una representación del comandante militar de la plaza y otras autoridades.

Durante el acto les fue entregada una bandera, regalo de la Unión de Muchachas, en cuyo nombre habló Carmen Fuentes ofreciendo la enseña.

Después hicieron uso de la palabra los jóvenes Artero y Mendieta y finalmente el alcalde, el comandante militar y el gobernador civil, quienes tuvieron frases de encomio para los jóvenes voluntarios, excitándoles al cumplimiento del deber y recomendándoles que defendieran la bandera con heroísmo, porque así defendían la independencia de España.

Se dieron vivas a la República y al Ejército Popular, resultando el acto sencillamente conmovedor.

Donativos y suscripciones

La tercera lista de donativos para las dos divisiones de voluntarios de la Juventud asciende ya a la suma de 8.649,35 pesetas.

Ofrecimiento

En atento escrito, el comisario-director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de nuestra capital, se nos ofrece incondicionalmente en su cargo para cuanto afecte al servicio de la República y de la Enseñanza.

Al acusar recibo por medio de estas líneas, deseamos a don Manuel Heredero Pérez muchos éxitos en la gestión que le ha sido encomendada.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

LAS SUBSISTENCIAS

NOTAS DE LA CONSEJERIA

MUNICIPAL DE ABASTOS

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del azúcar que les ha correspondido, todos los industriales de fábrica de gaseosas, jarabes y caramelos, confiterías, pastelerías y bollerías, formacias y laboratorios, asilos y sanatorios.

—Todos los secretarios o presidentes de las Cooperativas de la huerta y campo adheridas al gremio de Cooperativas, se deberán personar en esta Consejería municipal de Abastos durante las horas de oficina para resolver lo del canjeo de carnets de racionamiento.

—Hoy, martes, los vecinos del casco de la capital que tengan su domicilio en las calles que comprenden los distritos primero y segundo y que posean certificados de alcaldes de barrio (sellados éstos con el sello de Abastos que se les facilitó a dichos alcaldes), como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por las fábricas de harinas de Hernández Mora y "La Innovadora" (los del distrito primero a la de Hernández Mora, y los del segundo, a la siguiente).

Relación de calles y plazas que comprende el distrito primero: Catedral: Azucaque, Baraundillo, Barrionuevo, Belluga (plaza), 14 de Abril, Conde del Valle de San Juan, Eulogio Soriano, Fermín Galán, Fontes (plaza de), Francisco Ascaso, Fuensanta, González Adalid, Hernández Amores (plaza), Lucas, Madre de Dios, Marín Baldo, Martínez Tornel (plaza), Montijo, Oliver, Organistas, Pelota, Polo de Medina, Prieto, Puxmarina, Salcillo, San Patricio, Serrano Alcázar, Tomás Maestre y Zarándona.

Relación de calles y plazas que comprende el distrito segundo: San Bartolomé y Santa Catalina.—Albudeiteros, Alfaro, Arco de Vizconde, Baños de Alcázar, Calderón de la Barca, Chacón (plaza), Emilio Castelar, Fernández Caballero, Frutos Baeza, Gava, Garnica, José Esteve (plaza), Licenciado Cascales, Manfredi, Manresa, Marquesa, Monassot, Muleta, Parra, Posada de Santa Catalina, Ramón y Cajal, Rillo, San Bartolomé, Sánchez Madrigal, San Judas, Santa Catalina, Santa Gertrudis, Santa Isabel y Villaleal.

—Hoy, martes, de cinco a siete, los alcaldes pedáneos de Aljucer (José Balibrea y Joaquín Rubio) deberán pasar por esta Consejería a recoger la orden de entrega del pienso que les ha correspondido a los ganados de los vecinos del partido de su cargo.

Murcia, 5 de abril de 1938.—El consejero de Abastos, E. García.

UNA ACLARACION SOBRE

EL ABASTECIMIENTO DE

LECHE CONDENSADA

Se hace necesario que a la presentación en el Instituto de Puericultura de la solicitud para el racionamiento de la leche condensada, ésta deberá ir acompañada de la ficha antigua.—El consejero de Abastos.

VENTA DE CARNE DE

CORDERO :: :: ::

Hoy, martes, día 5, se pondrá a la venta carne de cordero; ésta será repartida entre los comercios asignados a las carnicerías instaladas en San Bartolomé, Santa Catalina, plaza de las Flores y Verónicas que a continuación se indican:

San Bartolomé.—Los carnets correspondientes al comercio número 2.

Santa Catalina.—Los carnets correspondientes a los comercios números 4 y 5.

Plaza de las Flores.—Los car-

nets correspondientes a los comercios números 3 y 8.

Plaza de Verónicas.—Los carnets correspondientes a los comercios números:

Primer grupo.—Comercios números 11 y 12.

Segundo grupo.—Comercios números 106, 114, 119, 120 y 122.

Tercero grupo.—Los comercios números 14 y 19.

Grupo cuarto.—Comercio número 17.

Grupo quinto.—Comercios números 20 y 25.

Grupo séptimo.—Comercios números 35, 36, 37 y 38.

Grupo octavo.—Los comercios números 43, 44, 45 y 46.

Grupo noveno.—Los comercios números 51, 52, 53 y 54.

Grupo décimo.—Los comercios números 24, 60, 61 y 70.

La ración será a razón de medio kilogramo por carnet y al precio de 6,50 pesetas kilo.

Se pone en conocimiento del público que no serán despachados los carnets que no estén sellados por el establecimiento a que corresponden.—El consejero de Plazas, F. Avilés.

NOTA DE LA CONSEJERIA

PROVINCIAL DE ABASTE-

CIMENTOS :: :: ::

Habiendo llegado a conocimiento de esta Consejería provincial de Abastecimientos que tanto en la capital como en los pueblos de la provincia se vende el vino a precios verdaderamente abusivos, que no tienen justificación alguna, y estando en estudio de la tasa que ha de aplicarse definitivamente a este artículo, he dispuesto, para cortar este abuso, que a partir de mañana, día 5 del corriente, y hasta tanto no sea fijado el precio definitivo, sea tasado al precio máximo de dos pesetas litro. Los infractores a esta disposición serán sancionados con arreglo a los decretos de la Presidencia del 10 de diciembre, 27 de agosto y 18 de septiembre de 1937.

Murcia, 4 de abril de 1938.—El consejero, Francisco Candel.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Por la Guardia municipal han sido denunciados los industriales que a continuación se expresan: José Marcos Martínez, Francisco Lorca Soles y Juan López Gambín, vecinos de Torreagüera, por dedicarse a la venta de carbón y cobrarlo a precio superior al de tasa.

Juan Fernández Alarcón, de ídem, por dejar de suministrar la ración de pan durante tres días a un carnet perteneciente al establecimiento de su propiedad.

Francisco Albaladejo Belmonte y Tomás "el Lancharo", de ídem, por vender en sus establecimientos el kilo de carne de cordero a 22 pesetas, siendo éste un precio abusivo.

LA CARNE DE CABALLO

Instrucciones de orden sanitario a que deberá acomodarse el sacrificio y venta de la carne de caballo

De acuerdo con las disposiciones del Gobierno en consonancia con lo previsto en el artículo 39 del Reglamento general de Mataderos, se autoriza la venta de carnes de reses equinas en las plazas de abastos de la capital, previo el cumplimiento de las prescripciones sanitarias que a continuación se indican:

Primero. En el Matadero municipal se destinará un local independiente y con las debidas condiciones higiénicas para el sacrificio de caballos. Antes de ser sacrificados serán reconocidos por el veterinario de servicio, el cual marcará con una señal especial los que sean admisibles para el consumo de sus carnes.

Segundo. Estas carnes serán analizadas después de muerto el

animal, y el veterinario que haya hecho el análisis las marcará con el sello del Matadero y certificará de las buenas condiciones de las carnes, sin lo cual no podrá destinarse a la venta.

Tercero. Las expendedorías de dichas carnes tendrán una muestra en la que con letras de quince centímetros de altura como mínimo diga: "Expendeduría de carne de caballo", y además en sitio visible de la portada o de la muestra ostentarán una cabeza de caballo pintada o en relieve; en estas expendedorías no podrá venderse ninguna otra clase de carne y ningún otro alimento.

Cuarto. En cumplimiento de la orden circular del ministerio de Agricultura de fecha 23 de abril de 1937, que impone restricciones al sacrificio para el consumo de ganado equino en beneficio de la dotación de unidades del Ejército, organizado y por organizar, reservando el mayor número de equinos para las faenas agrícolas y trabajo de transporte, se observarán con todo rigor las siguientes normas:

a) No podrán ser sacrificados aquellos equinos que no estén inútiles en absoluto para toda clase de trabajos, ni tampoco los que estén en mal estado de carnes o padezcan de alguna enfermedad que los hagan inapropiados para el consumo; igualmente se prohíbe el sacrificio de las hembras en gestación.

b) El veterinario director del Matadero exigirá por cada animal que pretenda ser sacrificado un certificado veterinario en el que en forma precisa se determine la causa de inutilidad del animal, la cual será comprobada por él, sin cuyo certificado individual no se admitirá al sacrificio.

Carnización de las reses

Como en toda res de abastos, se entenderá su aprovechamiento dividido en dos partes, una comestible y otra industrial, constituyendo la primera toda carne de la canal más las vísceras, hígado, corazón, asadura y la carne procedente de los maseteros y la lengua, destinándose a la segunda o industrial todo lo restante de la res.

En las expendedorías habrá una sola clase de carne, compuesta por la molla, que se servirá a la venta con el veinticinco por ciento de hueso sin racionamiento; las vísceras ya mencionadas, con la carne procedente de la cabeza deshuesada en el Matadero, deberá exponerse a la venta en expendedorías distintas y exclusivas para este solo objeto, como es costumbre vender por separado los despojos de otras reses de abastos.

Igualmente ostentarán el rótulo que se exige en la portada.

Precio de venta

Carne con el veinticinco por ciento de hueso, 6 pesetas kilo. Hígado, corazón y lengua, 6. Asadura y melsa (bazo), 4. Carne deshuesada de cabeza, 4.

Tratándose de una nueva industria en nuestra capital, de su buena implantación dependerá, en parte, su éxito; los veterinarios municipales extremarán su pericia en el reconocimiento de los caballos y de sus carnes, y los agentes de mi autoridad ejercerán la más estrecha vigilancia en cuanto se relacione con la venta de las mismas.

Todas estas carnes quedarán sujetas en cuanto a los impuestos y arbitrios municipales y a las disposiciones de la Consejería municipal de Abastos a cuanto determinan las Ordenanzas para las demás carnes.—Murcia, 4 de abril de 1938.—El alcalde.

Lea usted

EL LIBERAL todos los días

LA RECLUTA DEL VOLUNTARIADO

Una importante reunión en la Casa del Pueblo

Reunidos los Comités de la Federación Socialista, J. S. U., Partido Comunista y Secretariado provincial de la U. G. T., de acuerdo con la nota del ministro de Defensa Nacional sobre el voluntariado, acordaron dirigirse a los demás partidos y organizaciones antifascistas para que conjuntamente se realice una campaña de agitación en toda nuestra provincia, encaminada a alcanzar el mayor éxito, y a la mayor brevedad posible, en la recluta de voluntarios. En la seguridad de que por todos se ha de contribuir a ello, poniendo a prueba todo nuestro fervor antifascista y actividad, a fin de que nuestra victoria sobre el fascismo sea rápida y total.

Murcia, 4 de abril de 1938.—Por la Federación Socialista, Bienvenido Santos.—Por el Partido Comunista, Matías Martínez.—Por las J. S. U., Rafael Carrillo.—Por el Secretariado provincial, Jesús Ca-barro.

NOTA DEL COMITE PROVINCIAL DE EDUCACION MILITAR

Decreto por el Gobierno de la República la recluta voluntaria desde la edad de diecisiete a cuarenta y cinco años, durante los días 5 al 20 del actual, se hace saber a todos los incluidos en la referida edad que no estén comprendidos en los reemplazos movilizados, y aquellos que aun llamados a filas no hubiesen efectuado su incorporación deseen alistarse como voluntarios, deberán acudir a las oficinas de este Comité provincial de Educación Militar, sita en el edificio que ocupa la Comandancia Militar de esta plaza, todos los días, de diez a trece y de dieciséis a diecinueve horas.

Todos los individuos menores de edad deberán presentar en el acto de su inscripción consentimiento paterno, firmado por el padre y dos testigos que acrediten la personalidad del mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia, 4 de abril de 1938.—Por el Comité: El secretario de Organización, González Cayuelas.

Un soldado ahogado Del Madrid heroico y mártir

El domingo tuvo la desgracia de perecer ahogado en el río un soldado, en el lugar conocido por el "golgo", a espaldas del Hospital Base.

Han sido ya muchos los hombres y niños que sucumbieron en el referido sitio, de bastante peligro por las corrientes que en él se congregan.

Nos ha visitado el alcalde de San Benito para apuntar la conveniencia de colocar unos avisos fijos y bien visibles que señalaran la zona de peligro que allí existe, al objeto de prevenir a los bañistas.

Nos parece bien la idea y la suscribimos, excitando el celo de quien corresponda para que sea delimitado el mencionado lugar y se eviten otras posibles desgra-

SE CELEBRAN VARIAS MANIFESTACIONES Y DESFILES

MADRID, 4.—Han recorrido las calles varias manifestaciones de obreros de guerra de muchachas que aprenden la instrucción militar y de voluntarios reclutados en Madrid.

El público acogió con vitores el desfile de voluntarios.—Febus.

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra

SECCION MURCIA

El día 1.º de abril se celebró en Espinardo un festival a beneficio de esta Liga organizado por la misma en la que tomaron parte el gran humorista José Ros, la joven cancionista niña de San Antolía, el moderno prestidigitador e ilusionista Boris de Sacha, el bailarín de claquet Díaz Ayala, el gran recitador Daniel Nieto, la inimitable y precoz artista de nueve años Angélica de Vega y la orquesta las tres Rosas, siendo aplaudidos en todos sus números habiendo repetido algunos a petición del público. Hablaron en pro de los mutilados un camarada de la U. G. T., otro de la C. N. T. y en nombre de la Liga de Mutilados e Inválidos de guerra el camarada Francisco López Cuevas, explicando los fines de la Liga.

El compañero Manuel García Huertas agradeció al pueblo de Espinardo, su asistencia al acto guardándose un minuto de silencio por los caídos en defensa de la República, finalizando el acto a los acordes del Himno Nacional.—Por la Comisión de Propaganda, el secretario.

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy, martes, desde las 4,30 a las 12,30, BARRIOS BAJOS, en español. El próximo jueves, "En la estratosfera", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy martes, desde las 4 a las 12,30, PASAPORTE A LA FAMA, en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy martes, desde las 4 a las 12, VIVA ZAPATA, en español. El próximo jueves, "Tres lanceros bengalíes", en español.

SALON SPORT VIDAL.—Hoy, martes, desde las 5 a las 12, LUPONINI (El terror de Chicago), en español. El próximo jueves, "La llamada de la selva", en español.

CINE POPULAR.—El próximo sábado, desde las 5 a las 12, PISTAS SECRETAS, en español.

Solemnidad cinematográfica que es un compendio de mil sensaciones:

'LA ULTIMA NOCHE'

Grandiosa y gigantesca superproducción FILM POPULAR, en español

Temperatura del día 4
de abril de 1938

Máxima... .. 27,2
Mínima... .. 7,0
Humedad aire... .. 7,01
Lluvia en m/m. ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

PULSACIONES

Los vivos muertos

Un recién llegado de París a Barcelona, de los que van y vienen, y se quedan allí cuando les conviene y vuelven si el horizonte se aclara, nos ha dicho que "Azorín" ha dimitido de una manera definitiva el cargo de escritor ilustre que le había conferido la popularidad española.

—No soy nada—murmura al oído de los amigos que encuentra—. No sé escribir. Me da vergüenza seguir cultivando la literatura. ¿Para qué tanta convivencia espiritual, tanto humanismo derrochado en los libros! ¿Y mis "pueblos"? ¿Cómo están dejando mis "pueblos"? ¿Y esa España? ¿Qué será de esa España mía devastada por el paso de Atila?

"Azorín" no pudo resistir la "presencia" de la guerra. Huyó aterrorizado. Le faltó valor para que su espíritu sobrenadara. Por eso acaba de renunciar ahora a su profesión de escritor. ¿Qué va a decir? ¿Que no se atrevió a defender la independencia de España desde las mismas tierras ardientes donde se combate? Sería una triste confesión. ¿Que tiene razón el fascismo? "Azorín" es lo suficientemente liberal para aborrecerlo. ¿Literatura pura? ¿Para qué? ¿Filosofía profunda? No está la imaginación para profundidades. Vivir como se pueda; llorar por España; esperar la hora del triunfo que no ha de compartirse; el triunfo de los españoles que no abandonaron su país; y considerarse disuelto en el olvido. Esta guerra es pródiga en crudezas. Deshace con la misma sencillez con que crea.

Los viajeros que han visto a "Azorín" en París le han sorprendido siempre sentado en un banco del "Metro", cabizbajo, inmóvil, apesadumbrado.

—Aquí me paso las horas—le han oído decir—pensando en la inexistencia de muchas cosas que creía intangibles y sagradas.

No se le ve por los paseos, sino por el subsuelo. Busca el refugio instintivamente, como si fueran a llegar ya a París los bombardeos de las ciudades nuestras.

Animo estrecho. Derrumbamiento del "yo" constructivo. Sentimentalismo de negación. Derrota moral. ¡Pobre "Azorín"! La vejez ha podido en él más que la propia historia.

Pero no está solo en esa disolución del espíritu genial. Le acompaña, entre otros, un novelista eminente, desde la costa cantábrica, adonde fué a parar, después de haber vivido también en París unos meses de indecisión atormentadora.

Me refiero a Pío Baroja, el forjador de Avirana. Huyó, como "Azorín", temeroso de las consecuencias fatales de la gran catástrofe. Pero París le sentó peor todavía que a "Azorín". Añoraba su casa vasca, solariega, amable. Deseaba morir donde nació. Y atrevióse—¡qué dolor para una estirpe literaria como la suya!—a pedir a Franco que le dejase acomodarse de nuevo en su pueblo, privado, naturalmente, de todas las libertades.

Y en su pueblo está Pío Baroja, aislado, vigilado, mediatizado, en trance constante de humillación personal. Estos días se ha decretado por la Iglesia facciosa, avalada por el supuesto Gobierno de Salamanca, la prohibición terminante de varias obras literarias, entre ellas todas las de Pío Baroja.

Por eso, por asco, por desilusión, por vergüenza, no escribe, tampoco, Baroja una sola cuartilla. Mira al cielo y se pudre por dentro. Contemplación y descomposición. ¡Y todo esto en una figura tan pasmosamente privilegiada como la suya, tan revolucionaria, tan alzada de ánimo en otros tiempos!

Después de la guerra habrá que pararse ante algunos volúmenes de las bibliotecas para exclamar: "¿Qué les pasó a esos hombres? No fueron traidores, pero negaron al martirio de España su concurso y su aliento. Han pasado. Diríase que se han muerto muchos años antes de la guerra."

Arturo MORI

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la primera página.)

si a pesar de dicho discurso, Chamberlain continuaría las negociaciones con Italia y contestó el subsecretario de Estado parlamentario del Foreign Office en una forma evasiva.

Respecto de España, dijo que las dos partes en lucha han recibido ayuda del extranjero y que el Gobierno estaba dispuesto a continuar las negociaciones con Mussolini.

A continuación volvió a intervenir Chamberlain y sobre el proyecto de elecciones generales que trata la moción de censura laborista, dijo que no es el momento más a propósito para molestar al país con una consulta popular.

Se pasó también con que no existiera un programa político que pudiera servir de base a una campaña electoral.—Febus.

HA LLEGADO A PRAGA UN INTERESANTE DOSSIER SECRETO DE SCHUSSNIGG

LONDRES, 4.—El corresponsal del "Daily Herald" en Praga dice que ha llegado a aquella ciudad un dossier secreto, perteneciente a Schuchssnigg y que ha salido fraudulentamente de Austria. Este informe contiene documentos de la mayor importancia y será llevado en breve a Inglaterra, ya que el Gobierno checo se cree incapaz de ser su depositario, bajo la amenaza del espionaje alemán, que redobla su actividad.

Entre los documentos figura un informe detallado de la entrevista de Schuchssnigg con Hitler, que arroja nueva luz sobre las prácticas diplomáticas alemanas. Febus.

LA FACULTAD DEL GOBIERNO FRANCÉS DE LEGISLAR POR DECRETO

PARIS, 4.—El Parlamento discutirá mañana un proyecto de ley que autorizará al Gobierno hasta el 1.º de julio de 1938 para adoptar por decreto las medidas que estime indispensables a las necesidades de la defensa nacional, para proteger el encaje del Banco de Francia y para sanear las finanzas y la economía de la nación.—Febus.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Las tropas chinas conquistan varios pueblos

HANKEU, 4.—Las tropas chinas han conquistado los pueblos de Tai Chuang y Hang Chang, en el sur de Chuntung, en la línea férrea de Tieng Sin, después de un combate encarnizado que duró todo el día y parte de la noche.

Los japoneses se replegaron con grandísimas bajas.—Febus.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN CHINA REALIZA UN VIAJE DE ESTUDIO

SHANGHAI, 4.—El embajador de Francia ha salido para realizar un viaje de estudio. Se detendrá en Hong Kong y visitará la India china.—Febus.

NUEVOS DETALLES DEL REFERENDUM CELEBRADO EN FRANCIA

Los soldados españoles que pasaron la frontera manifestaron sus deseos de luchar hasta la muerte contra el fascismo invasor

BARCELONA, 4.—Se han recibido detalles de cómo se celebró el referéndum entre los milicianos españoles que se pasaron a territorio francés, organizado por las autoridades de la vecina República.

El sábado, por la mañana, el comisario divisionario de Policía especial, M. Jean, se personó en el campamento de las antiguas manufacturas "Jo, Jo" para organizar las operaciones del referéndum. Además de otras autoridades, se hallaba presente el alcalde, T. Luchón.

Se adoptaron medidas rigurosísimas, con el fin de garantizar a los interesados la absoluta libertad de elección. El servicio de vigilancia fué reforzado con dos destacamentos de gendarmería.

A las diez y treinta fueron reunidos los oficiales españoles y el teniente Delpy les explicó que se efectuaría el referéndum. Minutos después, el comandante transmitía a los soldados, agrupados por compañías, las instrucciones que había dado aquél a los oficiales. Después de explicarles las modalidades de la votación, les hizo la siguiente pregunta:

—¿Quiere dirigirse alguno de vosotros a la maldita España fascista?

Un grito unánime se elevó de un grupo de soldados:

—¡No, nunca!

—¿Queréis combatir en favor de la España gubernamental? Poseídos del mayor entusiasmo, gritaron los soldados:

—¡Hasta la muerte!

Las diversas compañías se alinearon por orden en el patio y fueron pasando los soldados, de uno en uno, a un recinto aislado, a cubierto de las miradas de sus compañeros, y a presencia de los oficiales franceses se manifestaron en absoluta libertad, eligiendo la dirección que debía dárseles a su evacuación, bien fuera hacia Hendaya, para unirse a Franco, o hacia Barcelona, con la España leal.

Se hace precisar que a los que optaban por la España franquista se les hacía firmar la siguiente declaración:

"Declaro de manera expresa que quiero regresar a España por vía Hendaya."

Hacia mediodía se recibió un aviso telefónico de la Prefectura del Alto Gerona informando de que los extranjeros pertenecientes a las Brigadas Internacionales podrían ser enviados, si así lo manifestaban expresamente, a sus países de origen, o quedarse en Francia.

La operación del referéndum se efectuó lentamente. Uno tras otro, los soldados que manifestaron deseos de reintegrarse a la España republicana, salieron, formando convoy hacia Montreseau. El primer tren de evacuados salió de Luchón a las dos de la tarde; llevaba un millar de soldados de la 31 División, así como a los diputados por Huesca.

Durante toda la tarde del sábado continuaron las operaciones del referéndum. La inmensa mayoría de los soldados del campamento de las manufacturas "Jo, Jo" salieron, ocupando dos trenes.

A las dos y a las tres de la tarde los refugiados de los demás acantonamientos fueron llevados ante las autoridades francesas, para que expresaran sus deseos sobre la repatriación. Uno tras otro, manifestaron su voluntad inquebrantable de luchar sin cuartel, con sólo dos palabras: A Barcelona; pasando acto seguido a la estación de Luchón. Sólo ciento ocho, entre seis mil, solicitaron su repatriación por vía Hendaya.

Uno de los soldados, estudiante de Medicina, manifestó a los periodistas franceses:

"Mis camaradas y yo, deseamos proseguir la lucha contra el fascismo. Algunos soldados quizá se muestren algo deprimidos. Tras

los duros combates y las fatigas de la retirada, hubiesen deseado descansar algunos días en Francia; pero ya que esta eventualidad ha de ser desestimada, preferimos morir en tierra republicana, antes que someternos al yugo fascista.

No puede colegir lo que supone para nosotros la palabra "fascista".

Además, habíamos empezado a gozar de los beneficios de la democracia y no nos resignamos a perder nuestras libertades a costa de luchas internas. En nuestro caso habrá de resultar inútil nuestro sacrificio. Las pruebas a que hemos sido sometidos no amenguan nuestro entusiasmo. Creemos que aún es tiempo.

En todos los trenes en que salieron los soldados se expresaban éstos con gran ardor, y al salir el convoy atronaban el espacio con sus gritos de "¡Viva la República!".—Febus.

LAS ELECCIONES EN EL BAJO EGIPTO

Se han registrado numerosos incidentes

EL CAIRO, 4.—Se han celebrado elecciones en el Bajo Egipto. El Gobierno contará en la nueva Cámara con noventa y nueve diputados de los doscientos setenta y cuatro que hacen el total de diputados.

Los saadistas tendrán setenta y nueve, hecho que modificará la constitución del Gabinete.

Los wafdistas contarán sólo con doce, y todos sus jefes han sido derrotados. El mismo Naha Bajá no ha sido elegido.

Los partidos de oposición dicen que las elecciones han sido bárbaramente amañadas.

Se registraron numerosos incidentes, resultando ocho muertos. Un rico propietario del Alto Egipto, el jefe beduino Salah Bajá Lamnun, disparó contra un grupo de campesinos que se colocó frente a su auto para impedir que marchara. Resultaron algunos muertos. Los campesinos repelieron la agresión, matando al propietario, a su hermano y a tres de su escolta.—Febus.

Por qué Franco será vencido

Dice "La Pensée" de Bruselas:

Primero. Franco preparó su traición a la sombra. La sorpresa debía darle la victoria. Ha fracasado.

Segundo. De un lado el Ejército, del otro el pueblo desarmado. Franco debía vencer, pero el pueblo no pudo ser vencido.

Tercero. El Gobierno republicano no tenía Ejército, material bélico ni municiones; hoy tiene un Ejército, provisto de material moderno, bien encuadrado y superintendente dirigido.

Cuarto. La indisciplina o mejor dicho el desorden reinaban entre las milicias. Hoy existe una verdadera disciplina en el Ejército republicano.

Quinto. Franco ha cometido la insensatez de llamar al extranjero sobre su suelo de la Patria; los republicanos nos aparecen como los verdaderos campeones de la independencia nacional.

Sexto. Los españoles no podrán jamás olvidar ni Almería ni Guernica.

Séptimo. Franco manda falangistas italianos vandálicos y alemanes inhumanos. Esas cohortes se entienden apenas, se tienen celos, se traicionan, se despedazan. El Ejército republicano tiene un alma sola. Por sobre toda su discusión, quieren ganar la guerra.

Octavo. En las regiones que ocupa Franco, sus moros y sus extranjeros son detestados. El Ejército republicano está seguro de su retaguardia.

Noveno. Franco defiende los intereses privados, los privilegios

injustos. Los republicanos defienden el pan de los pobres, el trabajo y la libertad para todos la independencia y el honor de la España de mañana.

Cuando se defiende una causa justa, a pesar de los contratiempos pasajeros e inevitables, siempre se acaba por salir victorioso

El Tribunal de Espionaje de Barcelona dicta varias penas de muerte

BARCELONA, 4.—Ante el Tribunal Especial de Espionaje y Alta Traición, y en diferentes sesiones, se ha visto la causa contra varios individuos afiliados al partido tradicionalista, acusados de formar la "quinta columna" en ayuda de los rebeldes.

La sentencia ha condenado a muerte a José Masip, Juan Algora, Pedro Cabré, Ramón Genet, Pedro Masdeu y Angel Clotet.

A treinta años de internamiento en campos de trabajo, a Luis Masip, Francisco Segura, Ramón López y Juan Cister.

A quince años, a Guillermo Barcelón, y absuelto Juan Montiques.

A disposición del Tribunal de Urgencia, Concepción Valdetoro, Febus.

VISADO POR LA CENSURA